

# 海南日报

H A I N A N D A I L Y

庚子年十一月十四 廿二小寒 2020年12月 | 28 星期一 国内统一刊号CN46-0001/今日AB二叠32版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23457号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 沈晓明参加中组部选派来琼挂职干部工作学习交流会并勉励大家 加强政治锤炼 深度融入海南 为自由贸易港建设多作贡献

本报海口12月27日讯(记者况昌勋 特约记者王江顺)12月27日,“实践者说——中组部选派来琼挂职干部工作学习交流会(第10期)”在海口举行。挂职干部以“深入学习贯彻省委七届九次全会精神,为蹄疾步稳推进海南自贸港建设贡献力量”为主题,进行了交流学习。省委书记沈晓明参加并讲话。

学习交流会上,6名挂职干部分别围绕省委领导经济工作、畜牧业发展与“全健康”理念、防范化解重大金融风险、实施乡村振兴战略、推进国有企业发展、加强知识产权保护运用等进行了交流,1名挂职干部就强化风险意识、加强内部建设作了重点发言。

沈晓明认真倾听,与大家不时互动交流,并谈了体会,对此次活动点赞。他首先点赞“实践者说”这个交流平台,指出其既有理论高度又有实践基础,既有国际视野又

结合海南实际,既有问题分析又提出意见建议,成为挂职干部贡献智慧、比学赶超、展示风采的平台。他还点赞挂职干部的精神面貌,并点赞7位同志的精彩发言,逐一进行了点评。

“大家能够参与海南自贸港建设这个习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略,是人生之幸,要倍加珍惜。”沈晓明对来琼挂职干部提出四点要求与希望。一

要加强政治锤炼,把政治要求融入业务工作,以实际行动体现增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要深入了解海南,深度融入海南,积极主动与当地干部、单位同事和服务对象交朋友,在密切合作中推动工作。三要在高质量完成日常工作的基础上,找准一个方向,争取做成一件事,结合自身业务优势和岗位实际,善于聚焦、善于做减法,为海南自贸港建设多作贡献。四要筑

牢拒腐防变的思想防线,知敬畏、有戒备、防“围猎”,保持挂职干部清正廉洁的良好形象。

沈晓明要求,省委组织部和有关部门要对挂职干部在政治上更关心、工作上更支持、服务上更周到,并叮嘱挂职干部要劳逸结合、保重身体,做到思想有进步、才干有增长、身心更愉悦。

省委常委、秘书长孙大海参加学习交流会。

## 省纪委监委发布廉“节”提醒 坚持不懈狠抓节点 做到六个“紧盯”

本报海口12月27日讯(记者尤梦瑜 通讯员吴晓蕾)日前,省纪委监委印发《关于持之以恒正风肃纪确保元旦春节风清气正的通知》(以下简称《通知》),强调要坚持不懈狠抓节点、强化监督、严肃纪律,推动不折不扣落实好中央八项规定精神,持续发力整治“四风”,做到崇廉尚俭、廉洁过节。

《通知》要求,全省各级纪检监察机关要切实履行好监督第一职责,督促各级党组织进一步强化政治意识,落实主体责任,教育引导广大党员干部深刻汲取典型案例惨案教训,时刻绷紧纪律规矩这根弦,用良好的党风政风引导向上向善的公序良俗,形成廉洁过节新风尚。要抓住关键少数,督促各级党组织主要负责人认真落实全面从严治党、深化作风建设第一责任人责任,既要从严治党、以上率下,又要加强对本单位党员干部的教育提醒、从严要求,对苗头性倾向性问题早敲常敲“警钟”,切实把抓早抓小的要求体现在对党员干部日常教育管理监督当中,切实推动中央八项规定精神在本地区、本部门化风成俗。

《通知》强调,各级纪检监察机关要聚焦重点、有的放矢,做到六个“紧盯”:一是紧盯节日期间易发的违规收送礼品礼金、违规发放津补贴、违规吃喝、公车私用等享乐奢靡突出问题,盯住重点部位和关键环节,精准监督、靶向发力;二是紧盯餐饮浪费问题,把制止餐饮浪费作为监督检查重点,着力发现和纠正公务用餐、单位食堂用餐等方面的铺张浪费问题;三是紧盯巩固脱贫攻坚成果、帮扶救助困难群众、民生保障、安全生产、政务服务、灾害监测预警和应急处置等领域,严肃查处、坚决纠正不担当、不作为、乱作为等问题;四是紧盯疫情防控常态化各项政策措施落实情况,下转A02版▶

## 国家药监局药品器械监管科学 研究基地工作座谈会在京举行 集聚行业智慧 加速海南真实世界试点 工作开展

本报北京12月27日电(记者袁宇)12月27日,为更好地推进国家药监局药品器械监管科学研究基地(海南省真实世界数据研究院)建设及真实世界数据研究相关工作,国家药监局、海南省药监局以及行业协会、高等院校、药械企业、医疗机构等代表在京举行国家药监局药品器械监管科学研究基地工作座谈会,共同推动海南自贸港药械监管创新和高质量发展。

国家药监局药品器械监管科学研究基地(海南省真实世界数据研究院)于今年11月27日挂牌,依托海南自贸港博鳌乐城国际医疗旅游先行区独特的政策优势、宝贵的实践经验丰富的研究资源,致力于打造国内国际药品医疗器械临床真实世界数据研究的学术权威,在国际临床真实世界数据研究领域建立权威话语权,为助力监管科学发展与产业创新贡献“海南智慧”。

国家药监局相关负责人表示,海南应充分利用自身优势,借助国家政策扶持,坚持以科学性、法治性、伦理性的原则开展真实世界数据研究,以高起点、新机制、远思考的指导方向加快促进平台和数据库的建设;以卓越的制度优势、强劲的创新优势助力中国药品监管在世界上走出了具有中国风范的发展道路。

省药监局相关负责人介绍,药品器械监管科学研究基地将聚焦并加快药品医疗器械注册审批和监管制度改革创新路径、新方法研究,力争为药品医疗器械监管制度创新提供可推广、可复制的宝贵经验,将乐城先行区打造成临床真实世界研究的国际新高地。

## 导读

海南日报  
海南周刊



B01—B16

## 各种航线要素不断聚集,有效地促进集装箱汇集,箱量提升成效明显—— 洋浦港口集装箱吞吐量首次突破100万标箱



本报洋浦12月27日电(记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员符润彩)12月25日,在洋浦国际集装箱码头,第100万个集装箱稳当地吊装在“飞云河”货轮上,标志着洋浦港正式跨入100万标准箱行列,翻开了洋浦集装箱业务发展的新篇章。

近两年来,洋浦港抢抓国家建设西部陆海新通道国际航运枢纽的机遇,在中远海运集团的大力支持下,不断加密航线,吸引国内外

集装箱货源聚集,初步形成以洋浦港为区域集装箱枢纽港的航线框架,陆续开通33条内外贸航线。其中外贸航线14条,开通海南首条洲际航线洋浦—澳洲线,实现越南、新加坡、缅甸、马来西亚、泰国、孟加拉国等东南亚国家全覆盖;内贸航线19条,连通北部湾、珠三角、长三角、华北、东北等国内沿海港口。此外,还搭建了以洋浦港为中转港的省内“水水中转”航线网络,相继

开通洋浦—三亚、洋浦—八所驳船支线,各种航线要素的不断聚集,有效地促进集装箱汇集,箱量提升成效明显。

据了解,在过去两年,洋浦集装箱吞吐量年均增长率分别达到27.5%和42.5%,从而让洋浦港集装箱吞吐量步入全国百万梯队。

据了解,为支持集装箱业务的发展,促进内外贸经济发展,洋浦各

港口作业效率,优化业务流程,港口日均作业能力由3000个标准箱迅速提升至5000个标准箱,船舶平均在港停时从25小时减少到16小时。同时每周新增“海口—洋浦”穿梭巴士运力3000个标准箱,加强洋浦枢纽港集疏运能力,累计疏运12万标准箱,同比增32%;依托国际贸易“单一窗口”平台,实现货物通关全流程无纸化,有效地提升货物通关效率。下转A02版▶



## 海南全面“禁塑”首月 订单增 生产忙

12月27日,在海南金鹿工业园的一家全生物降解塑料制品生产企业里,工作人员正忙着加紧生产全生物降解塑料袋。据介绍,海南全面“禁塑”首月,该企业全生物降解塑料袋订单激增,本月中旬订单量增至5倍。

目前,海南有7家省内企业具备全生物降解塑料制品生产能力。

据了解,在海南自由贸易港的政策优势吸引下,海南已吸引多个上游原材料项目落地,打造全生物降解材料及制品完整产业链。本报记者 李天平 摄

## 夯平安之基 扬自贸之帆 ——我省高水平高质量推进平安海南建设

■ 本报记者 金昌波

前,打架斗殴、偷鸡摸狗是常事,村子里乌烟瘴气。”周家庄村党支部书记、村委会主任夏可平说,“现在小偷小摸基本看不到了。”

一个是城市社区,一个是基层农村,不同的变化诉说着同一个心声:我们生活的海南比往更安全了。

平安建设成效好不好,老百姓的切身感受是最直观的。一年来,海南认真贯彻落实习近平总书记关于平安中国建设的重要指示精神及中央有关决策部署,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚决按照“四大模块”“四大专

项”“四位一体”“一个现代化”要求,高水平高质量推进平安海南建设,为海南自贸港建设营造了安全有序的社会生态。

### 高位推动 形成齐抓共管工作格局

平安,是民生所盼、发展之基。党的十九届五中全会对于平安中国建设作出了重大决策部署,提出了“统筹发展和安全,建设更高水平的平安中国”的政治要求。对海南来说,加快推进海南自贸

港建设,迫切需要更加安全的政治环境、更加稳定的社会环境。一年来,省委省政府把平安海南建设作为事关自贸港建设的战略工程和人民幸福安康的民心工程,摆在更加突出的位置来抓紧抓实抓出成效。

坚持高位推动、强力推进,我省顶格成立了由省委书记担任组长,省长、常务副省长、省政法委书记等多名省领导担任副组长,52个省直部门单位为成员的平安海南建设领导小组,负责统筹协调解决平安建设中的重大问题和重大矛盾。下转A05版▶